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KİME
: DEİK Üyeleri
KİMDEN
: Caner Çolak, Genel Sekreter
KONU
: Rusya  Federasyonu / Kostroma Valisinin Katılımıyla Bölge Tanıtım Toplantısı, 
  12 Ekim 2018, İstanbul River Plaza
Sayın Üyemiz,

İki ülke arasında ticari ve ekonomik ilişkilerin geliştirilmesi amacıyla faaliyetlerini sürdüren Türkiye-Rusya İş Konseyi, iki taraflı ilişkileri canlı tutmak, Rusya’da iş yapmak isteyen Türk firmalarına ilk kaynaktan bilgi sağlamak amacıyla Rusya Federasyonu’nun (RF) çeşitli bölgelerinden gelen heyetler ile tanıtım toplantıları ve ikili görüşmeler organizasyonu çalışmalarına  devam etmektedir.

Bu kez Rusya Federasyonu’nun sanayi bölgelerinden olan, Moskova’nın 320 km doğusunda konumlanması sebebiyle bölge için stratejik olan kara, su ve demir yollarının kesiştiği, Kostroma Bölgesinden  Türkiye’ye gelecek Bölge Valisi Sergey Sitnikov ve Sanayi Bölgeleri ve Yatırım Projelerinden Sorumlu Vali Yardımcısı Yuriy Markov’un yanı sıra ekte yer alan katılımcı listesinde belirtilen özel sektör temsilcileri ile 12 Ekim 2018 Cuma günü 14:00-17:00 saatleri arasında River Plaza’da “Kostroma Bölgesi Tanıtım Toplantısı” gerçekleştirilecektir.

RF Ticaret Mümessilliği temsilcilerinin katılımıyla düzenlenecek olan bahsi geçen toplantı sırasında bölge ekonomisinde önemli paya sahip bina inşaatında kullanılan ahşap, kereste ve inşaat malzemeleri sektörlerinde faaliyet gösteren heyet üyelerinin kendi faaliyetleri hakkında bilgi vermeleri, bu bağlamda Türkiye iş çevrelerinin ilgisini çekebilecek iş ve yatırım olanaklarını anlatmaları ve karşılıklı olarak soruların  cevaplanması planlanmaktadır. 
Kostroma Bölgesi tanıtım sunumuna http://www.deik.org.tr/contents-fileaction-17482 adresli bağlantıdan ulaşılabilmektedir. 
Taslak programı ekte yer alan toplantıya katılmayı arzu eden üyelerimizin https://portal.deik.org.tr/KatilimFormu/745/11553 adresli bağlantıda  bulunan  online  kayıt formunu en geç 11 Ekim 2018 Perşembe günü saat 12:00’ye kadar doldurmaları gerekmektedir.  

Bilgilerinize saygılarımla sunarım.
Ek1: Heyet listesi (1 sayfa)
Ek2: Taslak program (1 sayfa)
