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                                11 Şubat 2019
KİME

:     Türkiye – Ukrayna İş Konseyi Üyeleri 
KİMDEN
:     Rasim Bekmezci, Türkiye – Ukrayna İş Konseyi Başkanı
KONU
:     Türkiye – Ukrayna Ticari ve Ekonomik İşbirliği Yuvarlak Masa Toplantısı                  
                             22 Şubat 2019, Kiev
Sayın Üyemiz,
22 Şubat 2019 tarihinde Kiev’de Ukrayna Ticaret ve Sanayi Odası binasında (Adres: Velyka Zhytomyrska Str. 33)  Türkiye – Ukrayna Ticari ve Ekonomik İşbirliği Yuvarlak Masa Toplantısı düzenlenecektir. 
Türkiye – Ukrayna İş Konseyi ve Ukrayna Ticaret ve Sanayi Odası iş birliğinde yapılacak toplantıya T.C. Kiev Büyükelçisi Sayın Yağmur Ahmet Güldere, Ukrayna Başbakan Birinci Yardımcısı ve Ekonomik Kalkınma ve Ticaret Bakanı Sayın Stepan Kubiv, Ukrayna Tarım Politikaları ve Gıda Bakan Vekili Sayın Olga Trofimtseva, Altyapı Bakan Yardımcısı Sayın Viktor Dovgan, Bölgesel Kalkınma, İnşaat ve Bayındırlık Bakan Yardımcısı Sayın Taras Tokarski, Ukrayna Ticaret ve Sanayi Odası Başkanı Sayın Gennadiy Chyzhykov ve diğer yetkililerin yanı sıra, Türkiye ve Ukrayna özel sektör temsilcilerinin katılımı öngörülmektedir. 
Türkiye – Ukrayna ticari ve ekonomik işbirliğinde yeni perspektifler ve potansiyel gelişme alanları, imzalanacak Serbest Ticaret Anlaşması’nın sağlayacağı avantajlar, tarım, bölgeler arası işbirliği, enerji ve altyapı projeleri ve diğer sektörlerde mevcut olan işbirliği fırsatları ve diğer konuların masaya yatırılacağı toplantı sırasında firmalarımız Ukraynalı yetkililerle görüşme ve projelerini tanıtarak, sorunlarını dile getirme olanağı bulacaklardır. 
Bahse konu toplantıya katılmak isteyen üyelerimizin 20 Şubat 2019 Çarşamba günü saat 18:00’ye kadar https://portal.deik.org.tr/KatilimFormu/860/12340 internet bağlantısında yer alan formu eksiksiz doldurarak, kayıt yaptırmaları gerekmektedir.
Uçuş, konaklama ve Kiev’de şehir içi ulaşım organizasyonu katılımcılar tarafından münferit olarak yapılacaktır. 

Saygılarımla,

EK: Taslak Program (1 sayfa)
