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KİME 

: DEİK/Türkiye-Avrasya İş Konseyleri Üyeleri, DTİK Avrasya Üyeleri

KİMDEN
: Nurengiz Eşki, DEİK/Türkiye-Avrasya İş Konseyleri Direktörü

KONU 
: Caspian Energy Investment Forum, 30 Nisan 2023, İstanbul
Sayın Üyemiz,

Azerbaycan merkezli Caspian Energy Club ve Caspian Energy Türkiye tarafından Kurulumuza iletilen yazıda, ana konuları arasında önde gelen ülkelerin kalkınma modelleri, Orta Doğu’nun kalkınması, dijital ekonomi, yeşil enerji ve Türk dili konuşan ülkeler arasında ticari ve ekonomik iş birliğinin ele alınacağı ‘’Caspian Energy Investment Forum’’un 30 Nisan 2023’te İstanbul Hilton Bomonti otelinde düzenleneceği bildirilmektedir. 

Amacı; Türkiye ekonomisinde yapılan reformların olumlu sonuçlarının paylaşılması, depremden etkilenen bölgelere yatırımcıların celp edilmesi, sivil toplum kuruluşları iş birliğinde deprem bölgesine yönelik çalışmalarda ortak projelerin değerlendirilmesi, devlet ve özel sektör tarafından gerçekleştirilen projelerin uluslararası arenada tanıtılması olarak belirlenen Yatırım Forumu’na katılmak isteyen üyelerimizin bağlantıdan  kayıt olmaları gerekmektedir.  

Anılan etkinliğe katılmayı düşünen DEİK üyelerine katılım ücreti üzerinden %50 indirim uygulanacak olup, kayıt formu doldurulurken ‘’Firma Adı’’ satırına ‘’DEİK/ Firma Adı’’ şeklinde giriş yapılması, akabinde Kurulumuza (e-posta: sislamoglu@deik.org.tr) bilgi verilmesi önem arz etmektedir. 

Söz konusu etkinliğe sponsor olmayı arzu eden firmalarımız detaylı bilgiye buradan  ulaşabilirler.
Ayrıntılı bilgi için: 

e-posta: turkiye@caspianenergy.club; 

rasim@caspianenergy.club; s.majidli@caspianenergy.club
Tel.: +90 552 512 1269, +994 77 777 3033, +90 536 586 7344

Bilgilerinize saygılarımla sunarım.

Ek: Taslak program (4 sayfa)

