[bookmark: _GoBack]Sibiryalı İşadamlarının ve Tomsk Ticaret Odası ‘ nın Türkiye Cumhuriyeti’ ne gerçekleştireceği                  resmi ziyaret
13 Ekim 2015 tarihinde Rusya’nın hızla gelişen bölgelerinden biri olan, Tomsk Bölgesi‘nin küçük ve orta ölçekli işletmelerinin temsilci heyeti İstanbul’da resmi bir ziyaret gerçekleştirecek. Bu ziyaret esnasında Konferans ve B2B formatında görüşmeler yapılacaktır.
Sizleri bu konferansta görmekten büyük mutluluk duyarız. 
Katılımcılar arasında, kalkınma ve enerji sistemleri üretimi, tıbbi cihazlar, polistiren, yazılım ve bioice üretimi yapan işletmeler bulunmaktadır.  Heyet başkanlığını Tomsk Ticaret Odası Kurumsal Gelişim Merkezi Direktörü Sayın Aleksandr Gumilevskiy yapmaktadır.
Toplantı çerçevesinde Tomsk Bölgesi’ nden gelen ziyaretçiler sanayi kümelerini ve İstanbul’ un önde gelen üniversitelerini ziyaret etmeyi planlamaktadırlar. 
Rus işadamları ortak projeler, yatırım ve teknoloji gibi konularla ilgilenmektedirler.  İşbirliği adına yenilikçi ürün ve esnek koşullar sunmaya hazır olan heyetin ziyaret amacı Rus – Türk ekonomik ilişkilerinin güçlenmesi, deneyim paylaşımı ve yeni ortaklıklar arayışıdır.
Konferansa ve B2B görüşmelere katılabilmek için önceden kayıt yapılması gerekiyor. Daha ayrıntılı bilgiyi ekte yer alan mektupta bulabilirsiniz. 
Her hangi bir sebeple 13 Ekim 2015 tarihindeki etkinliğe katılamamanız durumunda, 14-15 Ekim tarihlerinde ofisinizde sizleri ziyaret edebiliriz. 
Toplantı ve konferans 13 Ekim 2015 tarihinde Elite World Istanbul Oteli’ nin Galata isimli konferans salonunda yapılacaktır. 
Adres : Şehit Muhtar Caddesi No. 42, 34435 Taksim / Talimhane / İstanbul 
Katılım talebiniz için lütfen bizimle irtibata geçiniz ;
Zemexpert şirketi , Betül GASSANOVA 
0535 796 74 74
0212 662 88 38
b.gassanova @zemexpert.com 
NOT : Tüm programı içeren resmi davetiye daha sonra Sizlere gönderilecektir. 
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