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Saygıdeğer,

Karadağ’ın en güney kısmında bulunan Ülgün şehrinde ofisi olan Teuta Televizyonu “Mir-Teuta” d.o.o. şirketi çerçevesinde çalışmaktadır.
2002 yılı senesinde iki dildeki (Arnavutça ve Karadağca) programıyla ilk bağımsız elektronik medya olarak çalışmaya başladı. Hızlı bir şekilde yaygınlaşan yayın ağı ile ve özellikle de Kardağ’ın sınır bölgelerinde seyredilen ve popüler bir  televizyon kanalı olmuştur. TV üç yer vericisiyle Ülgün bölgesini, Bar ve Podgorica bölgelerinin bir kısmını kapsıyor, aynı zamanda Arnavutluk’ta da izlenebilmektedir. Extra TV kablolu programda 110 no.lu kanalında tüm Karadağ’dan izlenebilmektedir. New York’taki TVALB’ın sağlayıcısı ve platformu aracılığıyla TV Teuta ABD, Kanada ve de IFON’da izlenebilir.
TV Teuta’da kadrolu 12 kişi, sözleşmeli ise 4 kişi çalışmaktadır.  Teknik, program ve kadroları konusunda yatırım yapıldığı taktirde  hem Karadağ hem de Arnavutluk’ta çok etkili ve izlenen bir medya kanalı halini alır. 
Türkeye’den televizyonumuza yatırım yapmayı veya televizyonumuzu satın almayı düşünen stratejik bir ortak aramaktayız. Bu yatırım yoluyla Türkiye’nin ekonomik, bilimsel ve kültürel değerlerinin bu bölgede tanıtılmasına da katkı sunacağı değerlendirilmektedir.
Saygılarımızla
Icra Müdürü
                                                TV’nin Sahibi
Mr. Dritan Abazović                                        Izedin Dino Ramovic

