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Vizelerin karşılıklı kaldırılmasına ilişkin ve geri kabul anlaşmaların yürürlüğe girmesi hakkında
12-05-2014

2 Mayıs 2014 tarihinde Belarus Cumhuriyeti Hükümeti ile Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti arasında vizelerin karşılıklı kaldırılmasına ilişkin anlaşması ve Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile Belarus Cumhuriyeti Hükümeti arasında geri kabul anlaşması’nın yürürlüğe girdiğini hakkında iki ülkenin iç hukuk prosedürleri tamamlanmıştır.

Belarus ve Türkiye vatandaşlarına vizesiz seyahat imkanı 1 Haziran 2014 tarihinden itibaren sunulacaktır.

Vizelerin karşılıklı kaldırılmasına ilişkin anlaşması uyarınca Türk vatandaşları giriş tarihinden itibaren kesintisiz 30 gün kadar Belarus Cumhuriyeti’nde kalabilecekler. Bu bağlamda bir yıl içinde toplam kalış süresi ilk giriş tarihinden itibaren 90 günü geçmemelidir.

Ancak 30 günü aşan bir süre için Belarus’u ziyaret etmek isteyen Türkiye vatandaşları; ayrıca çalışma, okuma, bilimsel faaliyet ve (veya) aile birleşmesi amacı ile seyahat edenler ilgili vize için Belarus Cumhuriyeti Ankara Büyükelçliği veya Belarus Cumhuriyeti İstanbul Başkonsolosluğu’na başvurmalıdır.

Aynı prosedür Türkiye'yi ziyaret eden Belarus vatandaşları için de geçerlidir.
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