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Suudi Arabistan Ticaret Bakanı Sn. Dr. Majid bin Abdullah Al-Qasabi,
Ticaret Bakanımız Sn. Dr. Mehmet Muş,
Büyükelçim, Bakan Yardımcılarımız,
Suudi Odalar Federasyonu Başkanı Sn. Hassan bin Mujib Al-Huwaizi,
TİM Başkanımız Mustafa Gültepe,
MÜSİAD Başkanımız Mahmut Asmalı,
TMB Başkanı Erdal Eren,
İş Dünyasının Değerli Temsilcileri, Değerli basın Mensupları,

Sizleri Dış Ekonomik İlişkiler Kurulu - DEİK adına saygıyla selamlıyor; İş Forumumuzun ülkelerimiz için hayırlara vesile olmasını diliyorum.
Öncelikle, ülkemizde yaşanan depremde yaralarımızı sarmak üzere Suudi Arabistan’dan gelen uçaklar dolusu yardımının yanı sıra, konteyner destekleri için teşekkür ediyorum. Zor zamanımızda gelen bu desteği unutmayacağız.
Biz de DEİK ailesi olarak, Elbistan’da ilk aşamada içinde yatağından buzdolabına kadar ihtiyaç malzemeleriyle birlikte 1.000 adet konteyner ve sosyal donatıdan oluşan “DEİK Yaşam Kenti” kuruyoruz. Sonrasında, yurt dışı paydaşlarımızla birlikte, kalıcı yapılar ve o bölgenin ekonomisine destek olacak çalışmalarımızla ilerleyeceğiz.
Diğer taraftan, ticari diplomasi çalışmalarımıza da, Ticaret Bakanımızın desteğiyle devam ediyoruz.
Suudi Arabistan ile Sayın Cumhurbaşkanımız ve Sayın Veliaht Prens’in hız verdiği ekonomik iş birliğini arttırmak için, bakanlarımızla birlikteyiz.
İzninizle, işin ruhunu yansıttığı için süreci özetlemek istiyorum.
Sayın Veliaht Prens, heyetiyle birlikte 22 Haziran’da Ankara’da Sn. Cumhurbaşkanımızın misafiri oldu. Biz de iş dünyası temsilcileri olarak bir araya geldik. Kaybedilen sürecin telafisini ve geleceği konuştuk.
Toplantımız bitmek üzereydi ki, haber geldi, Sn. Veliaht Prens, Suudi Arabistan Ticaret Bakanı Sn. Kassabi ve Yatırım Bakanı Sn. Al-Falih’in bir gün daha kalarak, bizlerle görüşmelere devam etmelerini istemiş.
Ertesi gün Ticaret Bakanımız ve her iki misafir bakanımızla birlikte tekrar toplandık. Usulen, açılışı ben yapıp, sözü Sn. bakanlarımıza verecektim ki, Sn. Bakan Kassabi söze girdi ve dedi ki:
‘’Toplantı usullülerini biliyorum ama, izninizle önce ben konuşmak ve sizin sormaya hazırlandığınız bazı sorulara cevap vermek istiyorum.
Türk vatandaşları olarak niçin vize alamıyoruz diyeceksiniz. 	Çözeceğiz demiyorum. Az önce Mehmet Muş bakanın arayıp yanından talimat verdim, bugün itibarıyla bu sorun bitmiştir. 
(Ve gerçekten öyle oldu, teşekkür ederiz.)
Türk malları niçin gümrüğümüzden giremiyor diyeceksiniz.  
Çözeceğiz demiyorum. Az önce Mehmet Muş bakanın arayıp yanından talimat verdim, bugün itibarıyla bu sorun bitmiştir. 
(Ve gerçekten öyle oldu, teşekkür ederiz.)
Şimdi gelelim başka 2 konuya.
Suudi Arabistan çok ciddi bir değişim yaşıyor. Artık sadece ithalat yapmayacağız. Ülkemizde ciddi bir ücretim yapmak istiyoruz. Gelin bunu konuşalım.
(Evet, hep birlikte bunu konuşmalıyız.)
Ve son konu, büyük projelerimiz. Suudi Arabistan olarak 3,3 Trilyon Dolarlık yatırım yapacağız. Ve bütün dünyanın gözü burada. Sizin müteahhitlerinizin ve iş insanlarınızın ne kadar hızlı, kaliteli ve rekabetçi olduğunu da biliyoruz. Gelin bunu konuşalım.
(Evet, hep birlikte bunu konuşmalıyız.)
Ve bunun için, önce İstanbul’da hatta iki birden fazla defa İstanbul’da, sonra da Riyad’da toplanalım. Ve Riyad’da da Türk İhraç Ürünleri Fuarı yapalım.’’
Dediler ve Ticaret Bakanımız ile de bu çerçevede mutabık kalındı.
Bu yol haritasına göre:
Sn. Kassabi ve Sn. Mehmet Muş Balkan’ımız ile 27 Kasım’da İstanbul’da bir araya geldik.
Devamında, 22 Aralık’ta Sn. Al-Falih ve Hazine ve Maliye Bakanımız Sn. Nebati ve yatırımcılarımızla geniş bir heyet olarak bir araya geldik.
Bugün de yine o yol haritasına uyarak bir aradayız.
Buraya kadar plana uygun gidiyoruz.
Ticaretimiz hızla artmaya başladı. İlk hedefimiz, önceki seviyeyi yakalamak ki, ona yakınız. Sonraki hedefimiz ise 10-Milyar USD.
Bu akşam bakanlarımızın katılımıyla İMMİB’in Türk İhraç Ürünler Fuarının açılışını gerçekleştireceğiz. Şimdiden hayırlı olmasını diliyorum.
Şimdi, hem yatırımlar, hem de burada yapılacak projelerde, özellikle müteahhitlik alanında pozitif ayrımcılık işleterek işbirliği yapmak. 
Yarın, TMB’miz bu konuyu işleyecek. 
2022 yılında iki ülke arasındaki ticaret hacmi bir önceki yıla göre %50 artarak 5,7 milyar $’a yükseldi. 2023 yılının Ocak ayında Suudi Arabistan’a ihracatımız, bir önceki yılın aynı dönemine kıyasla 22 kat artarak 9,5 milyon $’dan 217 milyon $’a yükseldi.
Ticari Diplomasinin bir temsilcisi olarak eklemek isterim ki, hedefimiz sadece iki ülke arasındaki karşılıklı yatırımları ve ticaret hacmini artırmak olmamalı. El ele verip, başta Afrika olmak üzere, üçüncü ülkelerde ekonomik iş birliğinde bulunabiliriz. Hatta, üçüncü ülkelerdeki iş birliklerini teşvik etmek üzere bir platform oluşturmak, kıta özelinde bir forum da yapmak isteriz.
İzninizle sözlerimi bir Arap atasözüyle bitireceğim. Dostlarımız, “El waktu min deheb” derler. “Zaman altından yapılmıştır”.
Evet zamanımız çok değerli… Bugünkü toplantımızın, iki ülke arasındaki ticaret ve yatırımı artırmak için altın değerinde olduğuna inanıyorum.
Bu duygularla, başta Bakanlarımız olmak üzere, program hazırlığının her aşamasında birlikte çalıştığımız her iki bakanlığımızın temsilcilerine, çalışma arkadaşlarıma, sponsorlarımız; Gürsoy Grup ve Yapı Merkezi’ne, programımıza katılan ve emeği geçen herkese teşekkür ediyor, saygılar sunuyor, yaklaşan mübarek Ramazan ayınızı da şimdiden kutluyorum.
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