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Sayın Mahmut Er, Türkiye – Tacikistan İş Konseyi Başkanı 
Türkiye Cumhuriyeti Başbakan Yardımcısı Sayın Tuğrul Türkeş,
Tacikistan Cumhuriyeti Ekonomik Kalkınma ve Ticaret Bakanı Sayın Nematullo Hikmatullozoda,

Sayın Büyükelçim,

Saygıdeğer işadamları, değerli basın mensupları,

Dış Ekonomik İlişkiler Kurulu (DEİK) çatısı altında faaliyet gösteren Türkiye-Tacikistan İş Konseyi Başkanı olarak, sizleri DEİK üyeleri ve Türk özel sektör temsilcileri adına saygıyla selamlıyor, ülkemiz özel sektörünü temsilen burada bulunmak ve siz değerli katılımcılara hitap etmekten onur duyduğumu ifade etmek istiyorum.
Uzun süredir devam etmekte olan global ekonomik krize ve jeopolitik sorunlara rağmen, birkaç yıldır büyüme oranını yüzde 7 seviyelerinde tutmayı başaran Tacikistan ile Türkiye arasındaki ticari ve ekonomik işbirliği giderek gelişmektedir. Kardeş ülkelerimiz arasındaki en büyük benzerlik nedir diye düşündüğümüzde şunu ifade edebiliriz: çevremizde petrol ve doğalgaz zengini komşularımız bulunmasına rağmen, bizim ülkelerimiz bu kaynaklara sahip değillerdir. Bu husus hem Türkiye hem de Tacikistan’ın kriz ortamında elde ettiği ekonomik başarıları daha da anlamlı kılmaktadır. Doğal kaynak ihraç ederek değil, yatırım yaparak ve özel sektörün faaliyeti için elverişli şartlar oluşturarak kalkınma yolunu seçen ülkelerimiz arasındaki işbirliğinin her iki tarafa büyük katkılar sağlayacağına inanıyoruz. 
Sayın Dinleyenler,
Türkiye’nin son 25 – 30 yıllık dönemde iktisadi kalkınma, ekonominin sektörel yapısının geliştirilmesi ve sanayileşme, dışa açılma ve ihracat artışı, turizm vs. alanlarda büyük başarılar elde ettiği hepimizin malumudur. Nitekim, yaklaşık 30 sene önce 7 milyar dolarlık ihracatının yüzde 90’ı tarım ürünlerinden oluşan Türkiye bugün 150 milyar dolar ihracat rakamına ulaşmış olup, bunun yüzde 80’i sanayi ürünlerinin payına düşmektedir. Aynı dönemde fert başına düşen milli gelirini yaklaşık iki katına çıkaran ülkemiz bugün üst orta gelirli ülkeler grubunda yer almaktadır. İnşaat firmalarımız yurtdışı müteahhitlik hizmetleri sıralamasında Çin’den sonra ikinci sırada bulunmaktadırlar. Dünyada en fazla sayıda turist çeken 6’ncı ülkeyiz. Ve bütün bu ilerlemeler son yıllarda karşılaştığımız ekonomik, siyasi ve jeopolitik sorunlara rağmen sağlanmıştır. Darbe girişimi bile yaşadık, ama ülkemizin sağlam ekonomik ve toplumsal yapısı, siyasi istikrar ve güçlü liderlik sayesinde bunun da üstesinden geldik, yıkılmadık ve birçok çevrelerin zannettiğinin aksine, ekonomik bir çöküş yaşamadık. En kötünün geride kaldığına inancımız tamdır, önümüzdeki yıllarda her açıdan daha güçlü bir Türkiye bölgesinde istikrar, barış ve refahın teminatı olacaktır.  
Tacikistan’ın da benzer bir yoldan gittiğini görüyor ve bu anlamda Türkiye ve Tacikistan arasındaki ekonomik ilişkilerin geliştirilmesini çok önemsiyoruz.
Sayın Katılımcılar,

Türkiye olarak, diğer Orta Asya ülkeleri gibi Tacikistan’ı da  öncelikli ortak olarak görüyoruz. İşbirliğimizin geliştirilmesi, hükümetlerimiz açısından olduğu gibi, Türk özel sektörü için de öncelikli hedefler arasında yer almaktadır.
 Tacikistan ile ikili ticaret hacmimiz 2000’li yıllardan bu yana hep artmış olsa da, son 2-3 yıllık dönemde düşüş eğilimi göstermektedir. 2013 yılında 655 milyon dolarla en yüksek hacme ulaşan ikili ticaret hacmi 2014 yılında 438,5 milyon dolara gerilemiştir. 2015 ve 2016 yıllarında sırasıyla 366,5 milyon dolar ve 314 milyon dolar olarak gerçekleşen Türkiye – Tacikistan karşılıklı ticaretinin önümüzdeki dönemde yeniden artış eğilimine gireceğine inanıyoruz. Nitekim, Türkiye yıllardır  Rusya, Çin ve Kazakistan’ın ardından Tacikistan’ın en büyük 4’üncü ticaret ortağı konumundadır. Ülkenin ihracatında ise Türkiye ilk sırayı almaktadır (2015 yılında Tacikistan’ın toplam ihracatının yüzde 23’ü Türkiye’nin payına düşmüştür). Başka deyişle, ülkelerimiz arasında ticari ve ekonomik işbirliğinin geliştirilmesi için iyi bir potansiyel ve altyapı bulunmaktadır. Önümüzdeki dönemde bunu değerlendirmek ve ticaretimizi artırarak, 2016 yılı seviyesini yakalamak, en kısa sürede 1 milyar dolarlık ikili ticaret hacmine ulaşmak öncelikli hedefimizdir. Ticari taşımacılık önündeki engellerin kaldırılması, karşılıklı uçak seferlerinin artırılması ve Tacikistan’dan ithal etiğimiz başlıca ürün kalemi olan alüminyum ticaretinin aracılar olmadan doğrudan yapılması bu hedefe ulaşmamızı kolaylaştıracaktır.  
Sayın Başbakan Yardımcım, Sayın Bakanım, Değerli Misafirler,
Karşılıklı ticaretin yanı sıra, yatırım ilişkileri de Türkiye – Tacikistan ekonomik işbirliğinin önemli alanlarından birisidir. Özellikle altyapı ve Tacikistan’ın ihtiyacı olan sektörlerdeki sanayi tesisi yatırımlarında Türk firmaları uzun bir geçmişe ve tecrübeye sahiptirler. Resmi rakamlara göre, Türk firmalarınca Tacikistan’da gerçekleştirilen doğrudan yatırımların 11,5 Milyon ABD Doları seviyesinde olduğu değerlendirilmektedir. Kayıtlara geçmeyen yatırımları da dikkate alırsak, bu rakamın daha büyük olduğunu ifade edebiliriz. Türk müteahhitlik firmaları Tacikistan’da toplam tutarı yaklaşık 450 milyon dolara ulaşan 30’un üzerinde proje üstlenmişlerdir. 
Tacikistan’da faaliyet gösteren yaklaşık 35 Türk sermayeli firma ağırlıklı olarak müteahhitlik, inşaat malzemeleri, halıcılık, mobilya üretimi ile gıda ve ticaret sektörlerinde çalışmaktadırlar. 
Potansiyel işbirliği alanlarından bahsedecek olursak, enerji sektörünün büyük olanaklar sunduğunu söylemek mümkündür. Orta Asya’nın toplam su kaynaklarının yüzde 60’ına sahip olan Tacikistan’da hidroelektrik üretimi toplam enerji üretiminin yüzde 99’unu teşkil etmektedir. Hidroenerji alanındaki projelere bölge ülkeleri ve Türk firmaları dahil olabilirler. Bunun yanı sıra, güneş enerjisi de önemli fırsatlar barındırmaktadır.  
Ayrıca, 50 çeşit maden, 400 civarında maden yatağına sahip Tacikistan’da madencilik sektöründeki imkanların daha iyi değerlendirilmesi gerektiği kanaatindeyiz. 

Sayın Konuklar,
Tarihi İpek Yolu Çin’den Akdeniz’e, Hint Okyanusu’ndan Avrupa’ya uzanan coğrafyanın ekonomik can damarı olmuştur. İpek Yolu’nun yeniden canlandırılması küresel ekonomik refahın artırılması açısından hayati öneme sahiptir. Hazar,  Karadeniz ve Akdeniz’i birbirine bağlayacak ve Orta Asya bölgesinin küresel ekonomiye entegrasyonunu sağlayacak olan bu projenin  en önemli aktörlerinden birisi, hiç kuşkusuz, Tacikistan’dır. Bahse konu projenin hayata geçmesi için, Türkiye olarak diğer bölge ülkeleri ve Tacikistan ile de işbirliğimizi geliştirmeye yönelik çalışmalarımızı sürdüreceğiz. Şüphesiz, Türkiye – Tacikistan İş Konseyi de bu konuda üzerine düşeni yapacaktır. Bugünlerde gerçekleştirilmekte olan Türkiye – Tacikistan Hükümetlerarası Karma Ekonomik Komisyonu (KEK) 9’uncu Dönem Toplantısı ve İş Forumunun bu süreçte önemli bir adım olduğu düşüncesindeyiz.
Saygıdeğer  dinleyenler,

Sözlerime son verirken, toplantımızı katılımlarıyla onurlandıran Türkiye – Tacikistan KEK Eşbaşkanları Başbakan Yardımcısı Sayın Tuğrul Türkeş’e ve Tacikistan Ekonomik Kalkınma ve Ticaret Bakanı Sayın Nematullo Hikmatullozoda’ya şükranlarımı arz ederim. Ayrıca, çalışmalarımızda bizi destekleyen sponsorumuz Coca Cola İçecek A.Ş.’ye teşekkür etmek istiyorum.
Dikkatiniz için çok sağolun, saygılar sunarım. 
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