TÜRK DELEGASYONU İÇİN ÖNEMLİ BİLGİLER:
i)          İslamabad Havalimanı:
 İslamabad Havalimanı’nda irtibat kişileri: 
 İş insanlarımızın işlemlerini kolaylaştırmak adına 12 ve 13 Şubat tarihlerinde THY tarifeli seferleriyle İslamabad’a varacak olan katılımcılarımız için göçmenlik masasının yanında bir masa kurulmuştur. İlgili destek masası 15 Şubat uçuşuyla İstanbul’a dönüşünü gerçekleştirecek yolcularımız için de hazır olacaktır.
 THY tarifeli seferleriyle İslamabad’a gelecek katılımcılarımız için 12 Şubat günü 20 kişi kapasiteli 2 servis aracı, 13 Şubat Perşembe günü de 5 servis aracı katılımcılarımızı İslamabad Havalimanından Mariott Hotel’e ulaştırmak adına hazır olacaktır.
İletişim için:
· Mr. Shakeel Abbasi, Assistant Director (Mobile Number/ Whatsapp Number +92 0333-5290294/)
· Mr. M. Tariq Khan, Assistant Director (Mobile No. +92 0344-5039396/Whatsapp number+92 0332-5591711) 
ii)        Mariott Hotel’de Resepsiyon 
Marriott Hotel İrtibat Kişisi: Mr. Khalid Mahmood Baig, Assistant Director (Mobile Number/ whatsapp number  +92 0333-5136884/) 
12-15 Şubat tarihleri arasında Mariott Hotel’de konaklayacak iş insanlarımızın ulaşım işlemlerinden sorumludur.   13 Şubat Perşembe günü B2B görüşmelerinin gerçekleşeceği Kehkshan Hall, Serena Hotel Islamabad’a ve 14 Şubat günü İş Forumu’nun organize edileceği Serena Hotel Islamabad’a ulaştırılması hususunda destek sağlayacaktır.
 iii)       13 Şubat Perşembe B2B Görüşmeleri Adresi: (11.00-20.00)
13 Şubat Perşembe günü saat 10.00’da Mariott Hotel önünde B2B görüşmelerinin gerçekleşeceği Kehkshan Hall, Serena Hotel Islamabad’a gidecek 5 adet servis aracı hazır bulunacaktır. Herhangi bir problem olması durumunda irtibat kişisi Mr. Khalid Mahmood Baig, Assistant Director (Mobile Number/ whatsapp number  +92 0333-5136884/)
B2B görüşmelerinin tamamlanmasının ardından iş dünyası temsilcilerimiz için aynı 5 servis aracı Marriott Hotel’e dönüş için hazır olacaktır. 
[bookmark: _GoBack]iv)        Habib Bank sponsorluğunda düzenlenecek Öğle Yemeği, 14 Şubat Cuma, Serena Hotel Islamabad 
İş dünyası heyetimiz için 14 Şubat Cuma saat 12.00 – 13.30 arası Serena Hotel Islamabad Sheesh Mehal Hall adresinde bir öğle yemeği verilecektir. Yemeğin ardından saat 14.20’da başlayacak “Pakistan-Türkiye İş Forumu” için kayıtlar başlayacaktır. Kayıtlar Forumun bulunduğu konumda gerçekleşecektir. 
Saat 11.00’dan itibaren iş dünyası temsilcilerimizi Serena Hotel’e ulaştırmak üzere 5 servis aracı Mariott Hotel önünde hazır bulunacaktır. “Pakistan-Türkiye İş Forumu”nun tamamlanmasının ardından aynı araçlar Serena Hotel önünde temsilcilerimizi Mariott Hotel’e götürmek üzere bekleyecektir. 
v)         15 Şubat Cumartesi – Havalimanına Ulaşım: Servis araçları THY’nin 06.35 seferiyle İstanbul’a dönecek temsilcilerimizi Mariott Hotel’den İslamabad Havalimanına ulaştırmak üzere hazır bulunacaktır.    
